

# Π Ο Ε Δ Η Ν

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

*Συναδέλφισσες - Συνάδελφοι,*

Η οικονομική κρίση από το 2008 σε συνδυασμό με την **απραξία του 2009** λόγω των πολιτικών εξελίξεων (ευρωεκλογές - εθνικές εκλογές) οδήγησε την οικονομία στα πρόθυρα της **χρεοκοπίας** και την χώρα σε **οικονομικά και πολιτικά αδιέξοδα**.

Η όψιμη αφύπνιση των Ευρωπαϊκών μηχανισμών ελέγχου, οι εκβιαστικές απαιτήσεις των αγορών και τα χρόνια προβλήματα της Ελληνικής Οικονομίας, αποτέλεσαν το αλληθοι για την ολομέτωπη επίθεση και τα σκληρά μέτρα της κυβέρνησης, της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου.

Τα μέτρα αυτά **κατεδαφίζουν** τα δικαιώματα και τις κατακτήσεις των εργαζομένων και **ισοπεδώνουν** την κοινωνία. Η πρώτη φάση των μέτρων **στοχοποιεί** τους Δημοσίους Υπαλλήλους και εστιάζει τις περικοπές κυρίως σε αυτούς. Οι μισθολογικές περικοπές από μόνες τους οδηγούν σε εισοδηματικές απώλειες της τάξης του 10%.

Η αύξηση των έμμεσων φόρων σε ΦΠΑ, σε ποτά, τσιγάρα και καύσιμα σε συνδυασμό με το άτοημο και αντιανπτυξιακό φορολογικό νομοσχέδιο, την μείωση του αφορολόγητου ποσού, οδηγούν σε περαιτέρω **εισοδηματικές απώλειες**.

Η ενεργοποίηση του μηχανισμού στήριξης με την εμπλοκή και του Δ.Ν.Τ. προδιαγράφει πιο **επώδυνα μέτρα** σε βάρος των λαϊκών κατακτήσεων, με αποσάθρωση του παραγωγικού ιστού και των **κοινωνικών δικαιωμάτων**.

Η επίθεση στα **ασφαλιστικά, συνταξιοδοτικά δικαιώματα, η ελαστικοποίηση** των εργασιακών σχέσεων, **οι απολύσεις** εργαζομένων με ελαστικές μορφές απασχόλησης από το Δημόσιο, **οι συγχωνεύσεις** και **οι καταργήσεις** φορέων, **η συρρίκνωση** του κοινωνικού κράτους, **το ξεπούλημα** της ακίνητης περιουσίας και των Δημοσίων Επιχειρήσεων, τα επιπλέον εισπρακτικά μέτρα, είναι το **ΝΕΟ ΚΥΜΑ** μέτρων που ζυμώνονται - προπαγανδίζονται και είναι προ των πυλών.

Τα μέτρα αυτά θα παρατείνουν τη λιτότητα κατά ένα τουλάχιστον χρόνο, από τρία σε τέσσερα και θα αποτελέσουν την **χαριστική βοήθη** στα δικαιώματα και τις κατακτήσεις της κοινωνίας.

Η επέκταση του Νόμου Πετραλιά και στο Δημόσιο, η αύξηση των ορίων συνταξιοδότησης των γυναικών με αφορμή την απόφαση του Ε.Δ. από 5 έως και 15 χρόνια, η αύξηση των γενικών ορίων συνταξιοδότησης, οι περικοπές των συντάξεων κύριων και επικουρικών, θα οδηγήσουν σε **συντάξεις πείνας** στα **βαθιά γεράματα**.

**Η λεηλασία των αποθεματικών** του κλάδου υγείας των ταμείων, μεταξύ αυτών και του ΟΠΑΔ, οδηγεί σε αδυναμία υγειονομικής και φαρμακευτικής κάλυψης, αλλά και σε αύξηση της συμμετοχής.

Το εφάπαξ είναι στη **γκρίζα ζώνη** καθώς το ταμείο πρόνοιας αδυνατεί να το καταβάλει και οι **καθυστερήσεις** σε 18.000 δικαιούχους φθάνουν τα δύο χρόνια.

Οι **συγχωνεύσεις, το κλείσιμο υγειονομικών μονάδων** με Δημοσιονομικά κριτήρια απειλούν τις υπηρεσίες Υγείας - Πρόνοιας σε μια φάση που λόγω της οικονομικής κρίσης η ζήτηση των υπηρεσιών αυτών αυξάνει κατά 30%.

*Συναδέλφισσες - Συνάδελφοι,*

**ΤΑ ΜΕΤΡΑ που πάρθηκαν και αυτά που ακολουθούν μας θίγουν όλους.**

- Ο μισθός και η σύνταξη δέχονται ισχυρά πλήγματα και κινδυνεύουν να γίνουν φιλοδώρημα.

- Ο 13ος και 14ος μισθός περικόπτονται με προοπτική πλήρους κατάργησης.
  - Η μονιμότητα είναι στο απόσπασμα.
  - Το εφάπαξ στη γκρίζα ζώνη μεταξύ φθοράς και αφθαρσίας.
  - Οι εργασιακές σχέσεις και τα δικαιώματα ισοπεδώνονται.
- Τα μέτρα αυτά τα στηρίζουν η ΕΚΤ, το ΔΝΤ, η κυβέρνηση και το Διευθυντήριο των Βρυξελλών.

**ΤΗΝ ΚΡΙΣΗ ΝΑ ΤΗΝ ΠΛΗΡΩΣΟΥΝ ΟΣΟΙ ΤΗΝ ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΣΑΝ  
ΚΑΙ ΠΑΡΑΜΕΝΟΥΝ ΠΡΟΚΛΗΤΙΚΑ ΣΤΟ ΑΠΥΡΟΒΛΗΤΟ**

**Ο ΜΑΗΣ θα είναι ΜΗΝΑΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΩΝ  
με αφετηρία την ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ**

**Στις 5 ΜΑΗ συμμετέχουμε στην**

**24ωρη ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ - ΠΑΝΕΡΓΑΤΙΚΗ  
ΑΠΕΡΓΙΑ ΓΣΕΕ - ΑΔΕΔΥ**

Πάρτε μέρος **ΜΑΖΙΚΑ, ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΑ** ΣΤΙΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΤΙΣ ΠΟΡΕΙΕΣ:

- ΣΤΗΝ **ΑΘΗΝΑ** στις 11.00' ημ στο ΜΟΥΣΕΙΟ.
- ΣΤΗΝ **ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ** με τα Νομαρχιακά Τμήματα της ΑΔΕΔΥ και τα Εργατικά Κέντρα

**Στις 14 Μάη στις 11.00' ημ**

**Πανελλαδική Συγκέντρωση Διαμαρτυρίας**

των **Δ.Σ.** των συλλόγων της **ΠΟΕΔΗΝ** κάτω από το **ΥΥΚΑ**

Καλύπτουμε και ενισχύουμε τις τοπικές κινητοποιήσεις των Σωματείων για προβλήματα Εργασιακά - Οικονομικά - Λειτουργικά.

**Συνεδρίαση της Ε.Ε. για**

**κλιμάκωση με 48ωρη απεργιακή κινητοποίηση  
το δεύτερο δεκαπενθήμερο του ΜΑΗ**

**ΑΝΤΙΣΤΕΚΟΜΑΣΤΕ  
ΣΤΗΝ ΕΠΙΘΕΣΗ ΠΟΥ ΔΕΧΟΜΑΣΤΕ**

**ΑΡΝΟΥΜΑΣΤΕ  
ΤΗΝ ΑΝΑΓΚΑΙΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΜΕΤΡΩΝ**